ИСТОРИЯ
МБОУ ДОД «ДЮСШ №5»
Детская юношеская спортивная школа №5 была открыта Курским городским отделом народного образования в Кировском районе города Курска  1 сентября 1969 года, директором которой был назначен Ачкасов Иван Андреевич. В школе было сформировано12 учебных групп баскетбола и лёгкой атлетики с общим контингентом 159 человек.
Первые тренеры ДЮСШ  №5:
1. Вартанов Карл Суренович

2. Цвиров Валерий Иванович

3. Болдырев Анатолий Митрофанович

4. Сороколетова Алла Александровна

5. Гирявенко Алла Александровна

6. Карачевцев Леонид Иванович
С 1975 года работают на отделении баскетбола: Шеверёв Сергей Михайлович, Непочатых Геннадий  Сергеевич, Абрамова Зоя Николаевна. 
3 января 1977 года  в ДЮСШ №5 открывается отделение настольного тенниса (тренеры- Шерер Геннадий Адамович, Заикина Нина Александровна).  

2 марта 1982 года было открыто отделение шахмат под руководством тренеров Гундарева Валентина Николаевича, Якина Юрия Петровича.

1 ноября 1983 года открыто отделение  лёгкой атлетики: тренеры-преподаватели – Руденко Виктор Дмитриевич, Ванина Татьяна Ивановна.
 К 1985 году в ДЮСШ №5 общая численность занимающихся составляет 634 человека.
· 22 учебно-тренировочные группы

· 20 групп начальной подготовки.

За 1985-86 гг. в ДЮСШ №5 было подготовлено:

· 35 чел. – I разряда

· 390 чел. – массовых разрядов

· 150 чел. – инструкторов-общественников

· 95 чел. – судей по спорту


Коллектив ДЮСШ №5 принимает активное участие в различных спортивно-массовых  мероприятиях района, города, области. Команды и обучающиеся школы занимают призовые места в соревнованиях различного уровня. В состав сборных команд области ежегодно входят до 80 чел. нашей школы. Тренерско-преподавательский состав и обучающиеся ДЮСШ №5 регулярно встречаются для обмена опытом с тренерами города Курска  и других областей. Ведётся воспитательная работа и сотрудничество с общеобразовательными школами.

Шли годы и теперь уже бывшие выпускники ДЮСШ №5, окончив учебные заведения, приходят на смену своих наставников:
Данилова Лариса Владимировна

Цвиров Александр Иванович

Козлитин Владимир Анатольевич

Еськова Юлия Юрьевна 

Шевякина Наталья Васильевна

Пыжов Владимир Николаевич

Коваленко Наталья Сергеевна

Николаев Юрий Викторович

Из числа имеющих опыт работы тренеров преподавателей, в разное время работали заместителями директора по УВР, а потом и директорами ДЮСШ №5 Шеверёв Сергей Михайлович, Орлов Валерий Фёдорович.

 
Помимо положительной динамики развития школы  были трудные времена 90-х годов. Уменьшился  тренерско-преподавательский состав, а значит и контингент обучающихся в ДЮСШ №5. Но самым большим минусом в развитии школы – это отсутствие своей спортивной базы. 
И только в 2008 году при переходе детско-юношеских спортивных школ в подчинение городского управления физической культуры и спорта стало возможным из небольшого офисного помещения, находящегося в жилом доме по ул. Интернациональной – 2, перевести спортивную школу в здание бассейна по проезду Сергеева 14. Благодаря настойчивости администрации города в лице Парахина Юрия  Степановича, большой кропотливой работе сотрудников Управления физической культуры и спорта города Курска: начальника Управления Шеверёва С.М. и его заместителей: Челнокова Б.Б., Якушева А.И., Андриенко В.В. спортивная школа получила целевое финансирование и коллектив школы приступил к наведению порядка заброшенного комплекса. Была проведена большая работа по восстановлению всех коммуникаций и самих помещений здания. В  2010 году школа переехала в хорошо  отремонтированный спортивный комплекс, в котором есть зал для настольного тенниса, бассейн и административные помещения. Из средств, выделенных школе, было закуплена новая офисная мебель. Сотрудниками школы благоустроена территория вокруг здания.


В сентябре 2012 года в ДЮСШ №5 был открыт плавательный бассейн и  набраны 11 групп (165 человек) детей по обучению плаванию.
За более чем 40 лет ДЮСШ №5   в разное время по подготовке спортсменов школы достигли высоких результатов следующие тренеры-преподаватели:

Отделение баскетбола.

1. Цвиров Валерий Иванович

2. Карачевцев Леонид Иванович

3. Шеверёв Сергей  Михайлович

4. Фарафонов Александр Дмитриевич

5. Орлов Валерий Фёдорович

6. Пыжов Владимир Николаевич

   Отделение лёгкой атлетики.

1. Руденко Виктор Дмитриевич

2. Руденко Евгения Николаевна

3. Козлитин Владимир Анатольевич

Отделение настольного тенниса.

1. Шерер Геннадий Адамович

2. Боев Виктор Николаевич
За последние 3 года в школе подготовлено более 600 спортсменов массовых разрядов, 17  кандидатов в мастера спорта, 31 спортсмен   1-го разряда. В этот период обучающиеся школы добились отличных результатов.

Учебно-тренировочный процесс на отделениях проходит в спортзалах и на площадках общеобразовательных школ: №№5, 8, 10, 36, 31, 42, 48, 51, 53, 56,  гимназии №44, интернатов №№1 и 3, КГМУ, Монтажного техникума,  стадиона Трудовые резервы. 
Спортивная школа в своей трудовой деятельности поддерживает тесный контакт с организациями и учреждениями города, области, региона,  Управлением  физической культуры и спорта г. Курска, Федерациями баскетбола, легкой атлетики, настольного тенниса Курской области, Комитетом по физической культуре и спорту Курской области, Областной детско-юношеской спортивной школой олимпийского резерва, спортивными школами города и области, общеобразовательными школами г. Курска.

Коллектив школы состоит из  44 человек: 9 человек – административный персонал;  24 тренера-преподавателя, из них: 11 штатных, 13 совместителей; 2 чел. – медицинский персонал; 9 чел. – учебно-вспомогательный, обслуживающий и технический персонал.
В спортивной школе обучаются 716 обучающихся: на отделении баскетбола - 332 человека, на отделении легкой атлетики – 169 человек, на отделении настольного тенниса – 50 чел., группы обучения плаванию – 165 человек.
Спортивно-оздоровительная работа строится с учетом интересов и потребностей воспитанников школы. Дети имеют возможность отдохнуть и поправить здоровье не только в городе, но и за его пределами. Традиционными стали выезды в спортивно-оздоровительные лагеря -  СОЦ им. В. Терешковой, «Орлёнок» п. Моква. 
 ДЮСШ №5 гордится своими выпускниками:
1. Мадрахимова Анжела – мастер спорта СССР – призер Первенства Европы в беге на 3000м, неоднократный победитель Первенства СССР и РСФСР в беге на 800, 1500м и в кроссе в 1985-88гг., участница Чемпионата мира, ее рекорд России в беге на 3000м в помещении среди юниоров не побит до настоящего времени.

2. Руденко Алексей мастер спорта СССР – неоднократный победитель и призер Первенства СССР, России, участник Чемпионатов мира в 1994г. по кроссу и по легкой атлетике в беге на 3000м с/п.

3. Шмыков Андрей – мастер спорта в военно-прикладном многоборье.

4. Харин Сергей – кандидат в мастера спорта – победитель и призер Первенства СССР в беге на 800 и 1500м.

5. Кучеренко Елизавета – кандидат в мастера спорта – призер Первенства СССР, России в беге на 1500м, 2000м с/п.

6. Ефремов Анатолий – кандидат в мастера спорта – призер Первенства СССР, России в кроссе.

7. Нуянзин Александр - 1 разряд – победитель кросса «Правды» (Первенство СССР).

8. Сгонникова Виктория – мастер спорта России – баскетбол, суперлига г. Курск «Динамо»- тренер.
9. Лунина Елена – заслуженный мастер спорта, г. Волгоград «Буревестник».

10. Бельчиков Владимир – мастер спорта, серебряный призер Чемпионата Европы по баскетболу в составе сборной России.

11. Серебряные призеры Чемпионата России по баскетболу в 1997 году в составе сборной команды Курской области: Шеверев Павел, Евсеев Александр, Самохин Алексей, Щербинин Сергей, Воробьев Павел, Стариков Иван; серебряные призёры первенства России по баскетболу в 2009 году – Зиновьев Владимир, Быканов Евгений, Чугуев Никита, Владимиров Дмитрий, Свежинцев Александр, Локтионов Алексей.  

В легкой атлетике Бельских Павел - кандидат в мастера спорта, неоднократный победитель Первенства России, второй призер Европейских Юношеских Игр в Дании. Литвинова Татьяна - 1 разряд, победитель Первенства России в эстафете 4х400м.  Руденко Андрей – кандидат в мастера спорта, победитель Первенства России Министерства образования в беге на 2000м с/п. Титов Виталий – кандидат в мастера спорта, призер Первенства России в беге на 2000м с/п. Вторые призеры Первенства России Министерства образования в эстафете 6х1000м – Дюкарев Александр, Мельников Илья, Тарасов Евгений, Волобуева Олеся, Подоляк Алина, Халеева Кристина. Дюкарев Александр – кандидат в мастера спорта, победитель и призер Первенства России в беге на 800м, победитель Ι Всероссийской Спартакиады школьников в эстафете 4х400м Призеры Первенства России в эстафете 4х1000м – Мельников Илья, Волобуева Олеся, Халеева Кристина. Сергеева Ирина – второй призер Первенства России в эстафете 4х800м. 

Достижения в лёгкой атлетике последних лет.
Дрючина Инна  -  III место на Первенстве России по горному бегу в г. Железноводске 2008 г. ( 3 место в 2009 году). 

Артём Чуйков  -  бронзовый призёр Чемпионата России среди юниоров (г. Чебоксары), 2008 г. 
Дядин Сергей и Клюев Игорь в составе команды  Курской  области заняли I место на Чемпионате России по эстафетному бегу.

 Первенство ЦФО – 6-7 июня 2009 г.(г. Брянск):1 место Глазатов Александр (1500м) и 2 место- 800 м., 3 место Ванин Илья (400м с/б), 2 место Чуйко Ольга. 

Первенство России по эстафетному бегу – 11-13.09.2009 г. (г. Сочи): 2 место – Глазатов Александр; 4 место – Воробьёв Владимир. 

5-7 февраля Первенство России по л/а среди юниоров , г. Саранск: Воробьёв Владимир 1 место, Ляликов Николай 3 место.

Ляликов Николай  - призёр Чемпионата Европы по лёгкой атлетике в г. Альбуфейра (Португалия). 12.12.2010 г.

Дорохова Виктория -  победитель первенства России в эстафетном беге 4x200м  2012 г.;

Дюкарев Игорь – 3 призёр первенства России (Минпрос.) в беге на 200 м 2012 г. г. Пенза;
Крылов Дмитрий – победитель первенства ЦФО в беге на 1500м и 3000м;
Башкатова Татьяна – победитель первенства ЦФО в беге на 3000м, 5 место на первенстве России в беге на 3000м 2012-2013г.;

Бакулин Владислав – победитель первенства области в беге на 60м 2013 г;

Старосельцев Александр – победитель и II призёр первенства ЦФО в беге на 800м и 1500м;

Ефремова Анастасия – победитель первенства области в беге на 800м и 1500м.
На отделении баскетбола были приглашены в команду мастеров Годунов Евгений, Самохин Алексей, Евсеев Александр, Щербинин Сергей.
 -  II место Кубок полномочного представителя Президента РФ в ЦФО 2010 г., г. Видное;

 - I место  первенство ЦФО среди юношей 1994-95 гг.р. 2010 г., г. Тамбов;

- II место Всероссийские соревнования среди школьников (юноши 1994-95 гг.р.) 2010 г., г. Раменское;

  - III место первенство ЦФО среди юношей 1996 гг.р. ,2012 г.;

- III место первенство ЦФО среди юношей 1997 гг.р. 2011 г. ,г. Белгород;
 - II место первенство России 2011 г., г. Ростов.
 - II  место финал Первенства России 2011г., г. Раменское Мос. обл.
· победители Кубка города Курска по баскетболу 2008-2012гг., победители областных соревнований по баскетболу среди ДЮСШ;

-  победители    Всероссийских массовых соревнованиях по уличному баскетболу «Оранжевый мяч – 2008-2012гг.».

- неоднократные участники традиционных Всероссийских соревнований по мини-баскетболу, г. Анапа.
Достижения отделения настольного тенниса.
Команда ДЮСШ №5 принимала участие в Первенстве ЦФО России в г. Владимире, где заняла V место. Воробьёв Роман  занял I  место среди юношей 1990 г. рождения. 2008 г.
Команда ДЮСШ №5 принимала участие в Первенстве ЦФО России в г. Рыбинске среди мальчиков и девочек 1996 г.р., где заняла VI место. 2008 г.

Спортсмены ДЮСШ №5 принимали участие в открытом первенстве «Черноземья» в г. Белгород, «Кубке Черноземья».

Победителями и призёрами  в 2008, 2009, 2010 гг. становились спортсмены ДЮСШ №5, участвующие в следующих соревнованиях: открытый детский фестиваль среди школьников, Областной турнир, посвящённый памяти Ю.Л. Арепьева, личное первенство среди школьников г. Курска, Чемпионат г. Курска, открытый международный турнир «Память – 2008 г.», открытый международный турнир памяти льговчан, погибших  в локальных конфликтах, первенство Курской области среди юношей и девушек.

Бондарева Дарья – чемпионка Курской области среди женщин 2011, 2012 гг., серебряный и бронзовый призёр Всероссийского рейтингового турнира в Санкт-Петербурге  2012 г., победитель открытого областного турнира в г. Льгове;
Коростелёв Леонид  - бронзовый призёр первенства области 2012 г., серебряный призёр открытого городского турнира, посвящённого 70-летию освобождения г. Курска;

Найдёнов Иван – призёр городских турниров;

Попова Светлана – призёр городских турниров.

